

# ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

З. И. ВОСКРЕСЕНСКОЙ — 75 лет



Секретариат правления Союза писателей СССР, совет по детской и юношеской литературе СП СССР направили Зое Ивановне Воскresенской приветствие:

«От всей души поздравляем Вас со славным юбилеем.

Свой яркий талант Вы безраздельно отдали служению литературе, обращенной к юному поколению. Свой многолетний неутомимый труд Вы посвятили высокой революционной теме.

В золотой фонд советской детской и юношеской литературы вошли Ваши произведения, повествующие о великой жизни и борьбе гениального вождя революции: «Сивозь ледяную мглу», «Встреча», «Утро», «Дорогое имя».

Вдохновенно рассказали Вы

без преувеличения слажу: во всем нашем многонациональном Советском Союзе нет школы, Дворца пионеров, библиотеки, где не знали бы имени и произведений лауреата Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола писательницы Зои Ивановны Воскresенской. Ее книги перешагнули границы Родины, дети всех социалистических стран любят героев Воскresенской.

Как бы три этапа составляют жизнь писательницы. Первый — в юные годы: Зоя Воскresенская, окончив школу, посвящает себя пионерской и комсомольской работе. Очень важно было почувствовать, что силы и сердце отданы служению Родине. Второй, ответственный этап — военная служба, которую З. И. Воскresенская оставила в звании полковника. И, наконец, третий — это писательская работа, когда дарование, энергия всецело отданы литературному творчеству.

Зоя Ивановна вступила в литературу не в самые молодые годы, но ее книги сразу же завоевали любовь читателей и признание прессы. Правдива и увлекательна первая повесть З. Воскresенской о Ленине — «Сквозь ледяную мглу».

Работая над созданием образа Ленина в художественной литературе, Воскresенская не повторяет сказанное ранее другими. Писательница выбирает существенные, но никем в художественном пла-

молодым читателям о прекрасной семье Ульяновых. Матери Владимира Ильича посвящена Ваша волнующая повесть «Сердце матери», по мотивам которой была создана замечательная кинодиалогия.

Вы написали книгу о жене и верном друге, сподвижнице В. И. Ленина — «Надежда».

Революционным пафосом проникнут и Ваш роман о самоотверженной работе советских дипломатов — «Консул».

Жизнь и благородные дела наших юных ленинцев, юных патриотов стали сюжетами многих Ваших произведений. Достаточно назвать столь популярные «Девочка в бурном море» и «Ястребки».

Ваши книги, фильмы, поставленные по Вашим сценариям, заслужили любовь и признание миллионов молодых граждан нашей страны.

Вы удостоены Государственной премии СССР и премии Ленинского комсомола, награждены орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями.

Много лет жизни Вы отдали службе в Советской Армии, пройдя путь от красноармейца до полковника.

Свой творческий труд Вы всегда сочетаете с большой общественной деятельностью.

Желаем Вам, Зоя Ивановна, здоровья и новых высоких творческих взлетов!

не не освещенные темы. Так появляется повесть в рассказах «Сердце матери», где Воскresенская любовно рисует мужественный образ матери Ленина.

Большую популярность завоевала книга «Надежда» — о Надежде Константиновне Крупской. Просвещенный, передовых взглядов отец, добрая мать, страстное увлечение книгами, дружба с молодыми марксистами, учительство в рабочей школе — все подготавливало союз Надежды Константиновны с Владимиром Ильичем. Автор нарисовал характер женщины, достойной стать женой, верным товарищем, незаменимым помощником Ленина.

Писательница много, плодотворно работала не только над ленинской темой. Читатели и перечитывают ребята ее повесть «Девочка в бурном море», где описываются события времен Великой Отечественной войны. Книга «Консул» рассказывает о работе советских дипломатов, близкой писательнице по собственному опыту.

Невзирая на возраст, слабое здоровье, потерю близких, Зоя Ивановна Воскresенская на удивление мужественна. Не представляю ее бездеятельной, расслабленной и унылой. Истинная коммунистка, она всегда болеет душой за общее дело и отдает ему все силы души, ума и таланта.

Мария ПРИЛЕЖАЕВА,  
лауреат Государственной  
премии РСФСР  
имени Н. К. Крупской

Литературная газета  
г. Москва

28 АПР 1982